

学术时讯 2017 年第 3 期

《学术时讯》重点展示学院、教师和同学们的近期学术活动和学术成果,发挥促进学术信息交流的平台和管道作用。

学院动态

第二届 PKU-NUS 数量金融与经济学国际年会在苏州举办

5月20日至21日,由北京大学汇丰商学院、北京大学数量经济与数理金融教育部重点实验室和新加坡国立大学联合举办的第二届数量金融与经济学国际学术会议在新加坡国立大学苏州研究院举行。新加坡国立大学 Steven Kou、戴明、Robert Kimmel、我院任颋、Young Joon Park、Hyunjoong Im、史蛟、Jake Zhao 等多位学者参加了会议。组织者从众多投稿中评选出 20 篇高质量的学术论文在年会上宣读和研讨,论文主题覆盖算法交易、金融建模、宏观经济学、货币经济学、量化金融、微观经济学、公司治理、资产组合选择等领域。更多

EPAS 同行评审团访问北京大学汇丰商学院

5月11日至5月12日,EPAS 认证同行评审团访问北京大学汇丰商学院,对北大汇丰经济学项目进行第三轮评估。EPAS(EFMD Programme Accreditation System)为欧洲管理发展项目认证体系,是 EFMD 所开展的两个国际性教育质量认证体系之一,也是欧洲严格的质量认证体系。同行评审团考察了北京大学汇丰商学院的教学质量、学术资源、学生发展、国际化及就业指导等,对学院的办学环境、学科发展方向以及学院优秀的师资和生源予以充分肯定,并希望学院在未来能取得更大的成功。更多

"北大汇丰金融前沿讲堂"系列第二十一讲举办

5月5日,"北大汇丰金融前沿讲堂"系列第二十一讲在我院举办。我院**巴曙松**教授为北大师生和社会金融界人士做了题为"中国债券市场发展的新趋势"的讲座。"北大汇丰金融前沿讲堂"由北京大学汇丰商学院院长、北京大学汇丰金融研究院院长**海闻**教授发起创办,巴曙松教授具体负责。**更多**

"中国科技金融的未来"论坛在我院举办

4月27日,由世界经济论坛(WEF)主办、北大汇丰博雅金融学会承办的"中国科技金融的未来"

论坛在我院举办。WEF 金融科技负责人 R. Jesse McWaters、线性资本合伙人王淮、品钛集团"读秒"CEO 周静、远毅资本合伙人杨瑞荣以及澳大利亚联邦银行香港创新实验室负责人 Liam Gilian 分别围绕 FinTech 的发展前景、投资潜力、区块链技术等问题展开深入对话。更多

教师活动

♦ 著作出版与论文发表

黄海峰教授的一篇著作章节 "Advocacy Coalitions for Green Economy and their Influence on Government Policies" 收录于 *Routledge Handbook on Environmental Policy in China* 一书中(由柏林大学 Eva Sternfeld 教授主编)。

Daeyong Lee 教授的论文 "Impact of the Medicaid Expansion on U.S. Health Services Firms: Evidence from the 2010 Affordable Care Act"发表于 *Finance Research Letters* 2017 年第 21 卷 (第 172-177 页)。论文合作者为我院 2014 级硕士研究生张帆,她将于 2017 年秋赴南加州大学马歇尔商学院攻读博士学位。

Daniel S. Kim 和 **Kwangwon Ahn** 教授的论文 "Dynamics of Analyst Forecasts and Emergence of Complexity: Role of Information Disparity"发表在 *PLOS ONE*,论文合作者为韩国科学技术院的 Chansoo Kim 和首尔大学的 M. Y. Choi。更多...

刘澜教授的文章"有趣的领导力理论(下)"发表于《中欧商业评论》2017年第5月刊(第114-115页)。

♦ 科研项目

2017年5月,**叶韦明**教授主持"深圳大学城图书馆数字人文学术研究计划"项目立项,课题名称:《数字人文视野下的"生"——基于"Gale 原始历史档案数据库"的女性健康传播内容和网络分析》,项目编号: UTSZ2017DHA03。

◇ 学术会议论文、特邀学术发言、演讲与访问

5月20至21日,**任颋**教授和 Young Joon Park 教授在第二届 PKU-NUS 数量金融与经济学国际年会上分别致开幕词和闭幕词,并在会上宣读了论文。我院教授 Hyunjoong Im, 史蛟, Jake Zhao 以及2014级硕士研究生杨彪分别宣读了论文。

5月17日,广东省常委、深圳市委书记王伟中主持召开市委理论学习中心组(扩大)学习会。我院**巴曙松**教授应邀以"'一带一路'倡议与深港金融创新的思考——学习习近平总书记对广东工作重要批示与'一带一路'论坛演讲精神"为主题作专题辅导报告。**更多**

5月2日,黄海峰教授参加了在葡萄牙首都里斯本举办的首届"一带一路"中葡经济论坛,并发表

题为"'一带一路'倡议的世界意义"主旨演讲。更多

4月26日,Jaehyuk Choi 教授在韩国举行的第五届亚洲数量金融会议(Fifth Asian Quantitative Finance Conference (AQFC))上宣讲了论文"On a Class of Normal Stochastic Volatility Model",论文合作者为我院 2016 级硕士研究生 Chenru Liu 和韩国蔚山科技大学的 Byoung Ki Seo。同时,Choi 教授还为韩国延世大学的师生做了演讲。

◇ 媒体报道

近日,**樊纲**教授接受《第一财经》专访,就全球市场、货币政策、汇率机制、特朗普政策、雄安 新区及地产调控等热点话题发表看法。**更多**

- 5月19日,朱晓天教授接受了《财新网》的采访,谈现钞需求减少的因素。更多
- 5 月 17 日,《香港商报》报道了**巴曙松**教授在北大汇丰金融前沿讲堂上发表的关于债券市场化改革的观点。**更多**
- 5月14日,何帆教授接受凤凰卫视专访,解读"一带一路"的有关情况。更多
- 5月11日,涂志勇教授接受《晶报》的采访,谈二手物品交易市场。更多
- 5月8日,何帆教授的文章"'黑马新贵'马克龙的未来之路"刊登在《澎湃新闻》,文章合作者为中国社科院世经政所朱鹤博士和中国社会科学院研究生院硕士研究生张骞。更多
- 5月7日,**史蛟**教授在凤凰卫视《大政商道》栏目就美国税改对中国经济的影响发表评论。**更多**
- 4月29日,欧阳良宜教授在凤凰卫视《财智精英汇》栏目中评论"过桥贷款"。更多
- 4月27日,何帆教授在中央电视台财经频道播出的《央视财经评论》栏目中就特朗普的减税计划发表看法。更多

学术讲座

我院系列学术研讨会覆盖经济、金融和管理三大领域,定期邀请国内外优秀学者前来开展学术讲座,同时开展系列内部学术讨论会。**更多**

The Dilemma of Moving Fast: The Antecedents and Consequences of Outside CEOs' Early Action Plans 易希薇,北京大学,5 月 25 日

How Does the Medical Device Tax Affect Firm R&D and Performance

Daeyong Lee,北京大学汇丰商学院,5月17日

Does Corporate Investment Respond to Time-Varying Risk? Empirical Evidence

Yongjin Kim,香港科技大学,5月10日

Janus-Faced Nostalgia: Sentimentalism and the Market

Jing Meng,宁波诺丁汉大学,5月3日

How Long Should You Stay at a Financial Job: Are Men and Women Different?

Shuo Yan, 南方科技大学, 4月27

学生发展活动

2013 级硕士毕业生**戴柄存**(导师:访问教授 Kwangwon Ahn)将于 2017 年秋季去牛津大学赛德商学院攻读博士学位。

《学术时讯》旨在及时通报学院、教师和同学们的学术活动与学术成果, 敬请垂注,并提交信息,联系邮箱: chengyun@phbs.pku.edu.cn 编辑组: 本力、程云、Priscilla L Young 2017 年 5 月

深圳市南山区西丽大学城北京大学汇丰商学院 邮编: 518055 版权所有@ 北京大学汇丰商学院